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Problem 1.
Kaladont

Problem 1. Kaladont

Perica i Jovica qesto igraju igru ”kaladont”. Me�utim, Jovica je mnogo boǉi u toj
igri od Perice, pa je Perica odluqio da samostalno ve�ba kako bi ponekad i on pobedio.

Igra se sastoji od vixe partija. Svaka partija poqiǌe tako xto Perica izgovori
proizvoǉnu req. Za svaku slede�u req koju Perica izgovori mora da va�i da su poqetnih
K slova te reqi ista kao posledǌih K slova prethodno izgovorene reqi. Ukoliko Perica
ne mo�e da smisli req koja poqiǌe na odgovaraju�i naqin, partija se zavrxava.

Broj izgovorenih reqi tokom jedne partije predstavǉa du�inu partije. Vama je dato N
reqi u izgovorenom redosledu tokom cele igre. Odredite du�inu najdu�e partije.

Ulaz. (Ulazni podaci se uqitavaju sa standardnog ulaza.) U prvom redu standardnog ulaza
nalaze se dva broja N i K (1 ≤ N ≤ 100.000, 1 ≤ K ≤ 20). N predstavǉa broj izgovorenih
reqi tokom cele igre, a K broj slova koja moraju da se poklapaju. U slede�ih N redova
nalazi se po jedna req, du�ine bar K, a najvixe 20 slova. To je lista svih reqi tokom igre
u izgovorenom redosledu. Sva slova �e biti mala slova engleskog alfabeta.

Izlaz. (Izlazni podaci se ispisuju na standardni izlaz.) Prvi i jedini red standardnog
izlaza treba da sadr�i jedan broj - du�inu najdu�e partije tokom cele igre.

Primer 1.
Ulaz Izlaz
9 2
jabuka
kaladont
koza
zavesa
sarma
mart
lepo
potera
radio

4

Objaxǌeǌe. U ovoj igri odigrane su tri partije. Prva partija je du�ine 2 (jabuka →
kaladont). Druga, najdu�a partija, je du�ine 4 (koza → zavesa → sarma → mart). Tre�a
partija je du�ine 3 (lepo → potera → radio).
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Problem 2. Vo�ǌak

Nakon uspexne proxlogodixǌe prodaje xǉiva, gazda Srba je odluqio da proxiri svoju
delatnost i na gajeǌe jabuka. Poxto Srba �eli da ǌegova deca naslede vo�ǌake, odluqio
je da ih uqi vo�arstvu od malih nogu. Zato im je proxle godine dao zadatak da posade nova
stabla xǉiva i jabuka. Srba je perfekcionista, a �eli da tu osobinu prenese i na svoju
decu, pa im je tako�e naredio i da nova stabla moraju da posade u krug.

Deca su uspexno obavila svoj zadatak i ove godine su posa�ene stabǉike poqele da rastu.
Me�utim, Srba je primetio da nexto nije u redu. Stabla jabuka i xǉiva bila su izme-
xana! Srba to nikako ne mo�e da podnese, pa je odluqio da presadi stabla tako da sva
stabla xǉiva budu jedno za drugim u krugu.

Srba vrxi presa�ivaǌe tako xto odabere dva stabla i zameni im mesta. Odredite koliko
najmaǌe zamena je potrebno da bi sva stabla xǉiva zauzimala uzastopne pozicije u krugu.

Ulaz. (Ulazni podaci se uqitavaju sa standardnog ulaza.) U prvom redu standardnog ulaza
nalazi se jedan broj N (1 ≤ N ≤ 1.000.000), broj stabala u krugu. U slede�em redu nalazi se
N karaktera koji opisuju poqetni redosled stabala u krugu. Svaki karakter mo�e da ima
vrednost ili S ili J , gde S predstavǉa stablo xǉive, a J stablo jabuke.

Izlaz. (Izlazni podaci se ispisuju na standardni izlaz.) Prvi i jedini red standardnog
izlaza treba da sadr�i jedan broj - minimalan broj zamena stabala potreban da sva stabla
xǉiva zauzimaju uzastopne pozicije u krugu.

Primer 1.
Ulaz Izlaz
13
SJJJSSJJJSSJJ

2

Objaxǌeǌe. Neka je prvo stablo na poziciji 1, drugo na poziciji 2, itd. Ako peto stablo
zamenimo sa dvanaestim, a xesto sa trinaestim, pet stabala xǉiva �e biti na uzastopnim
pozicijama (pozicije 10, 11, 12, 13, 1).

Napomena. U 50% test primera bi�e N ≤ 1.000
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Problem 3. Turnir

Dobili ste zadatak da organizujete teniski turnir. Znate da na turniru uqestvuje 2N

(numerisani brojevima od 1 do 2N) tenisera i za svakog tenisera znate jedan broj koji
predstavǉa koliko je taj teniser dobar. Xto je ve�i broj kojim je teniser predstavǉen to
je teniser boǉi i znate da kada igraju 2 tenisera jedan protiv drugog uvek �e pobediti onaj
koji je predstavǉen ve�im brojem. Ukoliko se desi da su teniseri podjednako dobri, nakon
5 sati igre �e se bacati novi� koji �e odrediti pobednika. Turnir se igra po principu
ispadaǌa, tj. kad teniser izgubi jedan meq ispada sa turnira. Na poqetku turnira svi
igraqi stoje u redu i u prvom kolu se igra 2N−1 meqeva gde u mequ k igraju teniseri koji
su na pozicijama 2k − 1 i 2k u redu (k = 1, 2, ..., 2N−1). Posle odigranih svih meqeva prvog
kola formira se novi red, gde �e na poziciji k u redu stati teniser koji je pobedio u k-tom
mequ prvog kola. Po istom pravilu se igraju meqevi narednog kola, sve dok ne ostane jedan
teniser.

Poznato je da se popularnost jednog meqa na turniru raquna kao suma brojeva kojim
su igraqi koji igraju meq predstavǉeni, a popularnost turnira kao zbir popularnosti
svih meqeva na turniru. Vama kao organizatoru turnira je u ciǉu da turnir bude xto
popularniji, a jedini naqin da utiqete na popularnost turnira jeste da rasporedite igraqe
u red pre prvog kola.

Ulaz. (Ulazni podaci se uqitavaju sa standardnog ulaza.) Prvi red standardnog ulaza
sadr�i broj N (0 ≤ N ≤ 18), koji oznaqava da na turniru uestvuje 2N tenisera. U narednom
redu se nalazi 2N celih brojeva iz segmenta [1, 100000], gde k-ti broj oznaqava koliko je k-ti
teniser dobar.

Izlaz. (Izlazni podaci se ispisuju na standardni izlaz.) U prvom redu standardnog
izlaza ispisati popularnost turnira. U drugom redu standardnog izlaza treba ispisati
2N brojeva, gde k-ti broj predstavǉa broj kojim je predstavǉen igraq koga ste stavili na
poziciju k u redu. Ukoliko postoji vixe rexeǌa, ispisati bilo koje.

Primer 1.
Ulaz Izlaz
2
5 1 10 8

42
8 1 10 5

Objaxǌeǌe. U prvom mequ prvog kola �e se sastati teniseri predstavǉeni brojevima 8
i 1, a u drugom mequ prvog kola �e se sastati teniseri predstavǉeni brojevima 10 i 5. U
drugom kolu �e se odigrati samo jedan meq u kome �e se sastati igraqi oznaqeni brojevima
8 i 10. Kako su popularnosti meqeva redom 9, 15 i 18, popularnost celog turnira je 42.

Napomena. U 60% test primera je N ≤ 10.

Napomena. Ako ispixete samo popularnost turnira dobijate 50% poena.
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Problem 4. Pas

Svakog dana kada profesor �ika krene da predaje na PMF-u, on povede i svog psa, �eǉnog
igre i znaǌa. Kako je politika fakulteta da psi ne smeju prisustvovati predavaǌima, �ika
vezuje svog psa za jedan ugao zgrade (da ne bi upadao na predavaǌe i stalno postavǉao
pitaǌa) jako dugaqkim kanapom i pusti ga da trqkara naokolo.

Preciznije, zgrada PMF-a je u osnovi kvadrat qiji se uglovi (u koordinatnom sistemu)
nalaze na koordinatama (0, R), (R, 0), (0,−R) i (−R, 0). Pas je vezan za ugao (−R, 0) kanapom
du�ine d i na poqetku se nalazi ”skroz levo” na x-osi na rastojaǌu d od ugla (−R, 0), kao
na slici. On trqi u smeru kazaǉke na satu (strelica na slici) tako da je kanap u svakom
trenutku zategnut. Primetimo da se tada kanap ”obmotava” oko zgrade i postaje sve kra�i
- pas prestaje sa trqaǌem kada mu ponestane kanapa.

Problem je xto se u blizini zgrade (tj. u koordinatnoj ravni) nalazi n studenata. Kada
pas naleti (zategnutim) kanapom na studenta, on ga obara. Pas mo�e vixe puta oboriti
nekog studenta (tj. student stalno ustaje posle pada). Naravno, nas najvixe zanima koliko
je ukupno obaraǌa napravio pas.

Ulaz. (Ulazni podaci se uqitavaju sa standardnog ulaza.) U prvom redu standardnog ulaza
nalaze se tri prirodna broja n, R i d koji, redom, predstavǉaju broj studenata, udaǉenost
uglova zgrade od koordinatnog poqetka i du�inu kanapa (1 ≤ n ≤ 105, 1 ≤ R, d ≤ 109). U
slede�ih n redova nalaze se po dva cela broja xi i yi (redom) koji predstavǉaju koordinate
i-tog studenta (−109 ≤ xi, yi,≤ 109). Svi studenti se nalaze van zgrade PMF-a.

Izlaz. (Izlazni podaci se ispisuju na standardni izlaz.) Prvi i jedini red standardnog
izlaza treba da sadr�i jedan ceo broj - ukupan broj obaraǌa koje je napravio pas.

Primer 1.
Ulaz Izlaz
3 2 15
-1 3
3 3
-11 -2

3

Objaxǌeǌe. Slika predstavǉa dati primer - pas je predstavǉen taqkom P a studenti
ostalim taqkama. Kada pas krene, on prvo obori studenta na (−1, 3), zatim studenta na (3, 3)
a zatim ponovo studenta na (−1, 3) pa je ukupan broj obaraǌa jednak 3.
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Problem 5. Faktorizacija

Za proste brojeve p1 i p2 �emo re�i da su k-prosto udaǉeni ukoliko izme�u ǌih postoji
taqno k prostih brojeva. Vama su dati brojevi N i k, pri qemu znamo da je broj N ili
prost ili se mo�e zapisati u obliku proizvoda p1 · p2 · p3 · · · · · pm, gde znamo da za svako
i ∈ {1, 2, ...,m− 1} va�i 1 < pi < pi+1 i pi i pi+1 su k-prosto udaǉeni brojevi. Vax zadatak je
da faktorixete broj N , tj. da ga napixete u obliku proizvoda prostih brojeva.

Ulaz. (Ulazni podaci se uqitavaju sa standardnog ulaza.) U prvom redu standardnog ulaza
se nalazi broj T ( 1 ≤ T ≤ 5000), koji predstavǉa broj upita. U slede�ih T redova se nalaze
brojevi N i K (2 ≤ N ≤ 1012, 0 ≤ K ≤ 100).

Izlaz. (Izlazni podaci se ispisuju na standardni izlaz.) Na standardni izlaz je potrebno
ispisati T redova, gde je u i-tom redu ispisana faktorizacija broja N koji je dat u i-tom
upitu. Qinioce broja N ispisati u rastu�em poretku i izme�u svaka 2 broja ispisati znak
’*’ (zvezdica).

Primer 1.
Ulaz Izlaz
4
238 2
11 0
2431 0
10 1

2*7*17
11
11*13*17
2*5

Napomena. U 20% test primera je N ≤ 106.
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